
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
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UNIDADE NEPOMUCENO

Ata da 9ª Reunião Ordinária de Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica
da  Unidade  –  Nepomuceno,  realizada  em 6  (seis)  de  julho  de  2016,  às  16h00min,  no
auditório do CEFET-MG Nepomuceno. A Presidente iniciou os trabalhos com a contagem do
quorum,  verificando  a  presença  dos  professores:  Israel  Teodoro  Mendes,  Ricardo  Vitor
Ribeiro  dos  Santos,  Zélia  Maria  Velloso  Missagia  e  Jader  Bôsco  Gomes.  Presente  os
representantes  discentes  no  colegiado,  André  Assaid  Simão  (Titular)  e  Ariana  da  Silva
Cabral  (Suplente).  Presente;  o  Técnico  Administrativo  (TAE)  e  secretário  do  Curso  de
Bacharelado em Engenharia Elétrica, Wagner Eduardo de Souza Pedroso. A Presidente do
Colegiado, Prof.ª Cíntia Ribeiro Andrade, deu início aos trabalhos, apresentando a  pauta
aos presentes,  sugerindo a  inclusão do item 5,  referente  à oferta  da disciplina  optativa
“Informática Aplicada à Engenharia”, anterior ao item 6 “Informes Gerais”. A pauta, com a
inclusão do novo item, foi aprovada por unanimidade pelos presentes, dando início à reunião
com a deliberação do primeiro assunto:  1) Apresentação da Ata de Eleição do Diretório
Estudantil e Acadêmico - DEA: foi apresentada a ata de eleição dos membros discentes
do Colegiado.  Após uma breve apresentação dos membros eleitos,  André Assaid Simão
(Titular) e Ariana da Silva Cabral (Suplente), estes foram informados que o mandato terá
duração de 1 (um) ano.  Todos os membros deram as boas-vindas aos novos membros
eleitos. 2) Apresentação da ementa da disciplina optativa Português Instrumental II, a
ser ofertada no segundo semestre de 2016:  mediante solicitação da Coordenação do
Curso de Engenharia à Coordenação Acadêmica da Unidade Nepomuceno, através do Prof.
Fábio Crocco, pela ausência naquele momento do chefe do departamento de Formação
Geral, definiu-se que a Profa. Cristiane Côrtes lecionará a disciplina em 2016/2. Assim a
professora  apresentou ao colegiado o  Plano de Ensino e o Plano Didático referentes à
disciplina Português Instrumental II para aprovação. Ambos os planos foram aprovados por
unanimidade. 3) Alteração no plano de ensino das disciplinas “Química” e “Laboratório
de  Química”:  a  presidente  apresentou  o  plano  de  Ensino  referentes  às  disciplinas
“Química”  e  “Laboratório  de  Química”.  Os  planos  foram  elaborados  pela  Prof.ª  Larissa
Carvalho,  em  consonância  com  as  bibliografias  disponíveis  na  Biblioteca  da  Unidade,
mantendo-se a  ementa da disciplina obedecendo a equalização das disciplinas no CEFET-
MG. Após breve discussão a solicitação foi aprovada por unanimidade pelos presentes. A
presidente solicitou ao Secretário  que faça um memorando para comunicar a decisão à
Diretoria de Graduação (DIRGRAD) e solicite que as futuras alterações das bibliografias das
disciplinas equalizadas, em caso de necessidade, sejam de competência de cada curso de
graduação,  através de análise realizada pelo NDE juntamente com os corrdenadores de
eixo  e  aprovadas  pelo  Colegiado  do  Curso.  Item  e  encaminhamentos  aprovados  por
unanimidade  4)  Deliberação  acerca  da  Coordenação  de  Eixos  para  o  Curso  de
Bacharelado em Engenharia Elétrica:  conforme Resolução CGRAD nº 011/08, de 11 de
junto  de  2008,  foram  criadas  as  funções  de  Coordenador  de  Eixos  de  Conteúdos  e
Atividades. A presidente apresentou a demanda para atendimento ao disposto na referida
resolução.  Após  breve  discussão  os  membros  colegiados  decidiram  se  reunir  para
ajustamento  dos  eixos  afins  do  curso  de  Engenharia  Elétrica,  e  indicação  de  2  (dois)
possíveis  coordenadores  por  eixo,  para  aprovação  de  um nome e  escolha  na  próxima
reunião do colegiado. Tal discussão ficará a cargo dos membros docentes do colegiado,
definindo  as  indicações  por  Departamento.  Os  encaminhamentos  foram  colocados  em
votação, sendo aprovados por unanimidade. 5) Oferta da disciplina “Informática aplicada
à Engenharia”: como item incluído na pauta, inclusão esta aprovada pelos presentes, foi
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apresentada a disciplina optativa “Informática Aplicada à Engenharia”, que será ministrada
no  próximo  semestre  letivo  pelo  Prof.  Cristhian  Carvalho,  conforme  indicação  do
Departamento de Mecânica e Computação (DCMNEP), em conjunto com a Coordenação do
Curso de Engenharia Elétrica. Todos os membros foram favoráveis à oferta da disciplina. 6)
Informes gerais: a presidente do Colegiado, Prof.ª Cíntia, informou aos presentes que o
projeto de extensão “Química em Foco”, sob coordenação da Prof.ª Larissa Carvalho, conta
com a participação da aluna Luiza Oliveira, como Monitora Voluntária. Neste sentido, solicita
que tais atividades sejam validadas como parte das atividades complementares da aluna
envolvida no projeto  e  que,  a partir  de  então,  atividades do mesmo gênero recebam o
mesmo tratamento. Sugestão colocada em votação e aprovada por unanimidade. A Prof.ª
Cíntia registrou também que deverá ser organizada,  em Agosto de 2016, a eleição para
escolha do novo coordenador do curso de Engenharia Elétrica, uma vez que o mandato
vence  em  13  (treze)  de  setembro  do  corrente  ano.  Os  professores  Ricardo  e  Zélia
solicitaram a palavra,onde ambos agradeceram a oportunidade de participarem deste órgão,
uma  vez  que  irão  se  afastar  para  qualificação.  Os  demais  membros  agradeceram  a
participação dos mesmos e ressaltaram a contribuição dada no período em que estiveram
como membros titulares do colegiado. Nada mais a tratar, foi dada por encerrada a reunião
às  17h15min,  tendo  sido  lavrada  a  presente  ata  por  mim,  Wagner  Eduardo  de  Souza
Pedroso, que depois de lida e achada conforme, segue assinada por todos os presentes.

Prof.ª Cíntia Ribeiro Andrade (Presidente) 

Prof. Israel Teodoro Mendes

Prof. Jader Bôsco Gomes

Prof. Ricardo Vitor Ribeiro dos Santos

Prof.ª Zélia Maria Velloso Missagia

Membro discente: André Assaid Simão

Membro discente: Ariana da Silva Cabral

Técnico-administrativo: Wagner Eduardo de Souza Pedroso
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